　　　馬公國民小學 數學科(面積)   5年3班  座號：     姓名：        

1、 計算題
1.答案：20×12÷2＝120，120×2÷15＝16

答：16　公分
2.答案：（92－42）÷2＝25

25×22÷2＝275

答：275　平方公分
解析：等腰三角形的兩腰等長。

3.答案：（7＋33）×19÷2＝380

答：380　平方公分
4.答案：28－20＝8，（15＋15）×8÷2＝120

答：120　平方公分
解析：先求出塗色三角形的高，再用公式求面積。

5.答案：10＋15＝25，10＋10＝20

（25＋20）×30÷2＝675

10×30＝300

675－300＝375

或

10×30÷2＝150

15×30÷2＝225

150＋225＝375

答：375　平方公分
解析：先算出梯形面積，再用梯形面積減掉未塗色的平行四邊形面積，或先分別算出塗色三角形面積，再相加。

6.答案：（14＋4）×6÷2×2＝108

6×4÷2＝12

108－12＝96

答：96　平方公分
7.答案：18×（9＋18）÷2＝243

9×7＝63

7×18÷2＝63

243－63－63＝117

答：117　平方公分
2、 應用題
1.答案：169×2＝338，338÷13＝26

12×26÷2＝156

答：156　平方公分
2.答案：6＋4＋6＝16，280×2＝560

560÷（16＋12）＝20

（12＋4）×20÷2＝160

答：160　平方公分
3.答案：長方形：36×12＝432

三角形：36×12÷2＝216

432－216＝216

答：216cm2
解析：先算長方形面積，再用長方形面積減掉沒塗色的三角形面積。

4.答案：42－14＝28，28÷4＝7

（28＋42）×7÷2＝245

答：245　平方公分
5.答案：2　個全等梯形可組成一個長方形

1　個小長方形面積＝3　個白色小長方形－2　個塗色小長方形：30×2＝60

大長方形面積：60×5＝300

大梯形的總面積：300÷2＝150
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答：150　平方公分
6.答案：(１)　35×50＝1750

答：1750　平方公尺；

(２)　80－35－10＝35

（25＋35）×50÷2＝1500

答：1500　平方公尺；

(３)　80－25－35＝20

（20＋10）×50÷2＝750

答：750　平方公尺
7.答案：112×2＝224，224÷7＝32

32－15＝17

答：17　公分
8.答案：60×2＝120

120÷15＝8

答：8　公分
解析：三角形的高＝面積×2÷底

9.答案：468÷234＝2

24÷2＝12

或　468×2÷24＝39（甲的高）

234×2÷39＝12

答：12　公分
解析：三角形的高＝面積×2÷底；

三角形的底＝面積×2÷高
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